1.

Maliyet yonetimi “1980’lerden ginimuze kadar-
ki slire¢ (4. Evre)” asagidakilerden hangisi ile
ifade edilmektedir?

A) Maliyet ydnetimi sistemleri evresi

B) Seri Uretim evresi

C) Rekabetci piyasa sistemleri evresi

D) Stratejik maliyet ydnetimi sistemleri evresi
E) Bitiunlesik bilgi sistemleri evresi

Asagidakilerden hangisi maliyet yonetiminin is-
levleri arasinda yer almaz?

A) Stratejik ydnetim

B) Planlama ve karar alma

C) Yodnetim ve faaliyet kontrolii

D) Finansal tablolarin hazirlanmasi

E) Pazarlama faaliyetlerinin yerine getiriimesi

Asagidakilerden hangisi maliyet muhasebesi
bilgi sisteminin amaglar arasinda yer almaz?

A) Mamul ve hizmetlerin maliyetler ile y&netimin
gereksinim duydugu diger nesnelerin maliyet-
lerini hesaplamak

B) Planlamaya yardimci olmak

C) Karar almaya olanak saglamak

D) Kontrole yardimci olmak

E) Insan kaynaklar departmaninin daha etkin ¢a-
lismasini saglamak

Bitiin kaynaklarin sinirh oldugunu kabul ederek
baslayan bir “diisiince siireci” olarak tanim-
lanan teori asagidakilerden hangisidir?

A) Tam zamaninda Uretim teorisi

B) Yeni urin gelistirme teorisi

C) Kisitlar teorisi

D) Bilgisayarla bitunlesik tretim teorisi
E) Musteri odakhlik teorisi

Asagidakilerden hangisi yonetim muhasebe-
cileri icin etik davranis standartlar arasinda yer
almaz?

A) Yetkinlik

B) Aciklik

C) Butunlik

D) Obijekitiflik

E) Etik gatismanin ¢dzimu
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Asagidakilerden hangisi yonetilemeyen sabit
maliyetlere 6rnek olarak gdsterilemez?

A) Bina vergileri

B) Sigorta

C) Uretim personelinin maaslari

D) Reklama iligkin harcamalar

E) Sabit kiymetlerin amortismanlari

Bir liretim igletmesinde toplam sabit maliyetler
£10.000, birim degisken maliyet t4 ise 2.000
direkt iscilik saatinde (DIS) beklenecek toplam
maliyet kag © olacaktir?

A) 6.000
B) 8.000
C) 10.000
D) 12.000
E) 18.000

Maliyet fonksiyonu analizinde korelasyon kat-
sayisinin karesi asagidakilerden hangisidir?

A) Belirlilik Katsayisi

B) Tobin Q Katsayisi
C) Arbitraj

D) Ornekleme Katsayisi
E) Regresyon Katsayisi

Asagidakilerden hangisi regresyon analizinin
varsayimlarindan biri degildir?

A) Dogrusallik
B) Butunluk

C) Normallik

D) Bagimsizlik
E) Sabit degisim

Bagimsiz degisken segimi sirasinda asagidaki
belirlilik katsayllarindan hangisine sahip olan
degisken segilmelidir?

A) 0,95
B) 0,90
C) 0,85
D) 0,75
E) 0
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Asagidakilerden hangisi bir isletmenin karini
etkileyen temel faktérler arasinda yer almaz?

A) Urdnlerin fiyatlari

B) Faaliyet duzeyi

C) Birim degisken maliyet
D) Uriin satis karisimi

E) Amortisman paylari

Toplam katki payi/Net kar asagidakilerden han-
gisini ifade eder?

A) Faaliyet kaldiraci derecesi
B) Nakit orani

C) Stok devir hizi

D) Alacak tahsil suresi

E) Carioran

Asagidakilerden hangisi maliyet hacim kar
analizinin dayandigi varsayimlar arasinda yer
almaz?

A) Tum maliyetler, sabit ve degisken kisimlarina
tam olarak ayrilabilecektir.

B) Etkinlik ve Uretkenlik degisecektir.

C) Sabit maliyetler, gecerli faaliyet alani iginde
degismeyecektir.

D) Degisken maliyetler, hacimdeki degismeler ile
ayni oranda degisecektir.

E) Birim satis fiyatlari, faaliyet hacminin dizeyi ne
olursa olsun, degismeyecektir.

imalat igletmesi birim fiyati £200’den 1000 adet
mamul satmistir. Bu mamuliin (retimi igin
£80.300 toplam sabit maliyete katlanmis ve
birim basina degisken maliyet t90 olarak
gerceklesmistir. Bu bilgilere gore basabas satis
miktan asagidakilerden hangisidir?

A) 600
B) 630
C) 710
D) 730
E) 750

(Y) igletmesinde (H) cinsi trinun birim satig
fiyati © 10°dir. Igsletme bu mamulden 100 adet
liretip satmayl planlamaktadir. Bu mamuli
tiretmek igin birim basina © 5 degisken maliyete
katlanilacagi ve toplam sabit maliyetlerinde %
200 olacagi tahmin edilmektedir. Bu bilgilere
gore katki orani asagidakilerden hangisidir?

A) % 100
B) % 80
C) % 70
D) % 60
E) % 50
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Asagidakilerden hangisi igletmelerde biitce ha-
zirlamanin amaglan arasinda yer almaz?

A) Yilhk faaliyetlerin planlanmasinda yardimci
olabilmek

B) Rakiplerin yeni pazarlara girmelerini engelle-
mek

C) Farkli bolimlerdeki bolim ici faaliyetlerin es
gudimu (koordinasyonu) ve boélimler arasinda
uyumu saglayabilmek

D) Farkh boélum yoneticilerine planlari iletilebilmek

E) Yoneticileri igletmenin amaglarinin basarilabil-
mesi yoniinde gidileyebilmek

isletmede biitce doneminde 10.000 birim iiriin
tretilmesi planlanmaktadir. Birim iiriin igin
standart sire 30 dakikadir. Ortalama saat
Ucretinin £2 olmasi durumunda, biitce dénemi
icin direkt is¢ilik maliyeti tutari kag £'dir?

A) 4.000
B) 5.000
C) 8.000
D) 10.000
E) 20.000

isletmenin gelecek doneme iligkin biitgelenmis
faaliyet sonuglarini briit satiglardan baslayarak
net kar veya zarara kadar gosteren tablo asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Proforma gelir tablosu
B) Nakit butcesi

C) Satis butgesi

D) Uretim biitcesi

E) Programlama

Uretilen miktar 5.000 birim
Birim basina hammadde miktari 3 kg

Dénem sonu hammadde stogu 2.000 kg
Dénembasi hammadde stogu 3.000 kg
Alis fiyati 3t/ kg

Bu bilgilere gore hammadde alis maliyeti kag
t'dir?

A) 38.000

B) 42.000

C) 48.000

D) 50.000

E) 55.000

isletmedeki genel iretim maliyetleri asagidaki gibi-
dir:

Sigorta ;5250
Amortisman : £450
Diger GUM © 4900
DiS basina ©£0.1

Bu bilgilere gére 14.000 DiS igin beklenen
toplam GUM tutan kag t/dir?

A) 1.400
B) 1.600
C) 2.000
D) 3.200
E) 3.000
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CEVAP ANAHTARI
1 A 11 E
2 E 12 A
3 E 13 B
4 C 14 D
5 B 15 E
6 D 16 B
7 E 17 D
8 A 18 A
9 B 19 B
10 A 20 E




